



春节假期前5天客流量是2023年同期6.29倍 内蒙古接待国内游客超2千万人次

本报2月14日讯(记者 冯雪玉)2月14日,大年初五,全区各大景区开启“人从众”模式,内蒙古文旅厅数据显示,春节假期前5天,全区接待国内游客2097.53万人次,是2023年的6.29倍;实现旅游收入148.79亿元,是2023

年的8.52倍。客源地排名前五的省市分别为上海市、广东省、河北省、北京市、重庆市。
春节假期第5天,全区接待国内游客405.06万人次,实现旅游收入29.55亿元。其中,接待一日游游客228.90万

人次,占比56.51%;接待过夜游客176.16万人次,占比43.49%。客源地排名前五的省市分别为上海市、广东省、河北省、北京市、重庆市,这五个省市客源地总量占据了区外客源的61.20%。

相约十四冬 魅力内蒙古

“十四冬”开幕式导演组“剧透”六大亮点

□本报记者 柴思源 李超然

2月14日上午,“十四冬”开闭幕式总导演沙晓岚、杨嵘和制作人吴敏,共同向媒体记者介绍了“十四冬”开幕式的亮点和筹备进展情况。

总导演沙晓岚用一个创新的数字化舞台,一幅大美中国的画卷,一场传承创新的演绎,一群极具特色的演员,一队与众不同的旗手,一曲体育精神的颂歌概括了“十四冬”开幕式的六大亮点。

据了解,开幕式场地位于内蒙古自治区冰上运动训练中心速滑馆,结合非常规演出场地、超宽空间等特点,导演组采用地屏、立屏、顶部环

形投影、舞美影片以及可编程珠链幕等舞台影像载体,构建了一幅“光影画卷”。同时,创意性地打造了将专业赛道和科技舞台融合一体的表演空间,凸显冰雪运动的速度和激情。

与往届冬运会以地市为单位参赛不同,“十四冬”的参赛队伍第一次以省、自治区、直辖市为单位参赛。开幕式在参赛代表团入场仪式设计上注重对各代表团特色的展现,将在统一的春节氛围中,通过剪纸、国潮风彩绘等艺术画面处理,在入场过程中对应展示不同地域的人文风情、地标风光特色,让观众领略一幅多彩神州、大美中国的时代画卷。

不同于以往由运动员或武警官

兵组成的旗手队伍,“十四冬”会旗的执旗手队伍由全国道德模范、全国三八红旗手、全国五一劳动奖章获得者、全国防沙治沙标兵、全国脱贫攻坚楷模等组成。

总导演杨嵘介绍,“十四冬”开幕式总时长80分钟,其中仪式部分40分钟,文艺展演40分钟。文艺展演将以现代的语汇、年轻的表达深入挖掘内蒙古丰富的传统文化艺术资源,选用多首观众耳熟能详的内蒙古优秀歌曲,以及盅碗舞、安代舞、搏克、曲棍球、马头琴等非遗、民俗、歌舞、乐器等表演元素,在传承与创新的碰撞下展现北疆文化的活力。开幕式专业演员基本来自内蒙古艺术剧院、呼伦贝尔艺术剧院和多支乌兰牧骑,还

有来自海拉尔中小学的滑冰、滑轮少年,以运动的方式参与开幕式演出。值得一提的是,开幕式创新使用朗诵的表演形式作为“压轴大戏”,来自北京体育大学的学生将朗诵《中华体育精神颂》,彰显新时代中华体育精神的新风貌、新内涵。由于本届冬运会的主火炬塔在室外,点火仪式将通过“数实交融”的方式实现室内室外的联动。

杨嵘说:“2月13日,我们完成了第一次开幕式全要素录制,将在2月15日进行最后一次开幕式全要素录制。”2月17日晚,“十四冬”开幕式将在内蒙古自治区冰上运动训练中心速滑馆举行,让我们拭目以待!



2月14日,“十四冬”冰壶公开组混双循环赛第一轮比赛中,内蒙古队队员贺丹在比赛中掷壶。本报记者 孟和朝鲁 摄

冰壶公开组混双比赛打响 内蒙古队收获开门红

本报呼伦贝尔2月14日电(记者 柴思源 李超然)2月14日晚,“十四冬”冰壶公开组混双比赛在内蒙古自治区冰上运动训练中心冰球冰壶馆打响。循环赛第一轮,内蒙古队战胜重庆队收获开门红。

当日比赛,内蒙古组合郝兆卉/贺丹迎战重庆组合侯富强/郭嘉鑫。郝兆卉/贺丹开局首得4分抢占先机。双方在第2局战成0比0。第3局,双方在圆心区展开博弈,侯富强/郭嘉鑫扳回1分。第4局,郝兆卉/贺丹抓住机会,抢先在中心区占据有利位置,给对手制造了巨大的压力,再次拿下4分。随后的3局比赛中,侯富强/郭嘉鑫不断寻找得分机会,但都没有斩获较大比分,最终,郝兆卉/贺丹以10比5战胜对手。

“第一场比赛,我们场地适应得不错,今天的失误主要出现在击打球上,投球失误比较少,把握住了得分机会。”拿下首胜,内蒙古运动员郝兆卉对记者说道。对于“十四冬”的赛场,郝兆卉和贺丹期待已久。贺丹说:“我是第一次参加冬运会,为这次比赛准备了8年。现在终于走上了赛场,我们心里也会有些紧张。接下来的比赛我们要稳扎稳打,能走到这一步的队伍都很强,我们对每一个对手都不能掉以轻心。”

冰壶公开组混双比赛共有来自内蒙古、重庆、广东、黑龙江、吉林、福建、四川、山西、北京和甘肃的10支队伍参赛,将在2月20日决出奖牌归属。

扎兰屯赛区运动员备战忙

□本报记者 冯雪玉 李新军

2月14日,正值农历正月初五,在扎兰屯金龙山滑雪场,来自北京、吉林、黑龙江、辽宁等全国各地的运动员们全力备战,进入最后冲刺阶段,力争在这场冰雪盛会中绽放风采。

当日,参加自由式滑雪雪上技巧比赛的运动员们在各自教练的耐心指导下,认真完成每一个动作,不断尝试新的难度挑战。吉林运动员张浩告诉记者,自己在扎兰屯过的年,感觉很好。金龙山滑雪场的雪质不错,最近气温适宜,有利于运动员备战和比赛。他觉得自己目前的状态非常好,争取在比赛中取得好成绩。北京运动员魏浩然说:“扎兰屯人很热情,这里

的饭菜非常可口,像回到家了一样,争取在赛场上展现出最佳状态。”

“队伍在扎兰屯训练备战一段日子了,金龙山滑雪场给予了非常大的支持,特别是除夕那天,金龙山滑雪场的工作人员都没有休息,这让我们特别感动,感谢工作人员的付出。扎兰屯市的相关部门都很热情,对比赛是全方位的支持,全方位的保障,在这么融洽的氛围之下,希望运动员能突破自己,取得好成绩。”吉林代表队教练宁琴说。

借助“十四冬”的契机,扎兰屯市积极开展冰雪运动,激发人民群众体育健身热情,持续推动全市冰雪运动高质量发展。据了解,近年来扎兰屯市连续承办国家冬季项目顶级赛事,被国家体育总局命名为国家滑雪队训练基地。

凉城赛区党员突击队确保安全供电

本报乌兰察布2月14日电(记者 郭奇男 通讯员 尚云霞)为确保第十四届全国冬季运动会安全供电,内蒙古电力集团乌兰察布凉城供电公司成立保电领导小组,对“十四冬”期间供电工作进行提级管控,组织7支党员突击队,共计60多人随时待命,做到人员、物资、车辆“三到位”。保电人员与保电任务对应分解落实,确保每个保电位置都有专人看守,确保第一时间响应处置。

连日来,凉城供电公司党员突击

队员们多次对涉及保电的线路设备进行特巡,主要针对保电线路故障易发区域、通道两侧,交叉跨越,复杂周边环境杆塔进行逐基巡视,对一切容易引发安全隐患、线路故障问题的杆基、拉线绝缘子、导线、避雷器、各类金具、配电设备进行仔细检查,及时发现一些高处、复杂地貌的潜在隐患,同步开展消除缺陷隐患,保证电力线路设备运行更加安全可靠稳定。

■下转第3版

乌兰察布凉城赛区开赛 首日产生两金



“十四冬”越野滑雪公开组男子双追逐(15公里传统技术+15公里自由技术)比赛。本报记者 皇甫美鲜 摄

本报乌兰察布2月14日电(记者 皇甫美鲜 郭奇男)2月14日,第十四届全国冬季运动会越野滑雪公开组女子双追逐(7.5公里传统技术+7.5公里自由技术)、男子双追逐(15公里传统技术+15公里自由技术)在凉城滑雪场鸣枪开赛,来自全国各代表队的80名运动员展开激烈角逐。

寒冬下的凉城滑雪场银装素裹,美不胜收。上午9时,随着

开赛指令的发出,运动员们依次从起点出发,他们身着鲜艳的滑雪服装,脚踏坚实的滑雪板,你追我赶,飞驰在洁白的雪道上,将滑雪魅力展现得淋漓尽致。

起源于北欧的越野滑雪,是基础的雪上传统项目,比赛时间长、对运动员的体能耐力要求极高。经过激烈角逐,黑龙江代表队的池春雪、新疆代表队的妮妮格尔·衣拉木江、黑龙江代表队的李馨分获公开组女子双追逐

(7.5公里传统技术+7.5公里自由技术)的金牌、银牌、铜牌;重庆代表队的王强、云南代表队的刘荣胜、黑龙江代表队的尚金财分获公开组男子双追逐(15公里传统技术+15公里自由技术)的金牌、银牌、铜牌。

重庆代表队的王强斩获“十四冬”越野滑雪公开组男子双追逐(15公里传统技术+15公里自由技术)金牌。本报记者 郭奇男 摄

赛后「十四冬」场地依旧很「火」

□本报记者 王雅静

“加油!加油!”伴随着大朋友们一声声助威,一群小朋友骑着冰上毛毛虫相互配合着奋力前行。连日来,在呼和浩特市东河冰场,这样的场景每天都在上演。东河冰场作为“十四冬”群众越野滑雪和速度滑冰项目的比赛场地,在激烈的比赛之后热度并未消退,内蒙古大众速度滑冰公开赛、呼和浩特市第二届雪地足球赛、呼和浩特市冰球邀请赛……十几场赛事活动将贯穿整个二月。

“十四冬”两个项目举办完之后,我们抓紧转换场地,冰场做好维护之后免费向群众开放,由于群众越野滑雪参与的人数相对较少,我们就把雪场改造了一下,设置了包括雪地车、雪圈等一些大众冰雪娱乐项目,作为一项惠民举措低价格面向群众开放。”呼和浩特市全民健身服务中心副主任于首森介绍。

“这里的冰面条件不错,空间又大。假期带着孩子来这儿滑冰,感觉挺好的,又锻炼了身体,还能亲身感受一下‘十四冬’的专业场地,超值!”市民张建林说。“十四冬”速度滑冰场面向群众免费开放后,我们每天都投入大量人力物力做好冰面维护,为群众提供一个好的冰上体验。”于首森说,“市民朋友还可以登陆青城体育小程序领取优惠券用于雪地娱乐项目。”

据介绍,春节期间为了给广大市民提供一个休闲娱乐的场地,东河冰场每天晚上都会举行包括音乐节、烟火秀等文体活动。“十四冬”赛后的东河冰场依旧热闹,呼和浩特冰雪运动的精彩还在继续。

乐享冰雪运动的速度与激情

本报呼伦贝尔2月14日电(记者 李可新)春节期间,全国各地的冰雪健儿和游客走进呼伦贝尔,参加比赛、观赛、戏雪,红火过大年。

在“十四冬”分赛区扎兰屯市金龙山滑雪场,冰雪爱好者们从国家级赛道上飞驰而下,尽享雪上速度与激情。“十四冬”文创产品展区吸引了八方游客驻足打卡,文创产品更是成了大家争相抢购留念的产品。来自五湖四海的游客与扎兰屯市人民共赴一场冰雪盛宴,度过了一个特别的新春佳节。

“在扎兰屯赛区,我们感受到了这里人民的热情和北方过年的浓厚氛围,祝大家新春快乐!”河南省郑州大学体育学院运动员王文翔说。

怀着对“十四冬”这场冰雪盛会的期盼,“冰雪”“运动”成了呼伦贝尔今年新春的热搜词,人

们走出家门踏上冰雪,用各种各样的方式体验冰天雪地中的快乐,迎接“十四冬”的到来。

在“十四冬”开幕式举办地海拉尔区,两河圣山旅游景区围绕“带动三亿人参与冰雪运动”的号召,设置了雪地摩托车、冰雪自行车、矮马拉爬犁、抽冰尜等项目。骑上儿童小雪地摩托,在宽阔的场地上来个速度比拼,成为孩子们争先恐后想体验的项目。在场地的另一边,2500平方米的冰场,大家骑上冰雪自行车体验冰上运动的欢乐。

“玩了雪地摩托,又骑了冰上自行车,第一次体验了玩铁质的冰尜,特别有趣。”河北游客韩欣晨说。

全民对于“十四冬”的期待转化为参与冰雪运动的高涨热情,乐享冰雪在这里成为新时尚,室外的寒冬与群众的热情都使“十四冬”氛围感“拉满”。

内蒙古短道速滑队积极备战



2月14日,内蒙古短道速滑队队员在内蒙古自治区冰上运动训练中心短道速滑馆进行赛前上冰训练。当日,各参赛队伍先后来到比赛场地进行赛前上冰训练,短道速滑公开组比赛内蒙古队派出宋桂旭、林祥源和朱昱璋3名运动员参赛。“十四冬”短道速滑公开组比赛将于2月15日在内蒙古自治区冰上运动训练中心短道速滑馆打响。本报记者 孟和朝鲁 摄



“十四冬”赛程日历来了

